Protokół Nr V/2024
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 12 sierpnia 2024 roku

Początek sesji godz.: 1400                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1430

Miejsce posiedzenia: świetlica wiejska w Zbójnie

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. [bookmark: _Hlk166581449][bookmark: _Hlk173223487]Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Ruże.
5. Uchwała  w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Zbójno.
6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2024 rok.
7. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2024-2037.
8. Pytania radnych i zaproszonych osób.
9. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
10. Wnioski i oświadczenia.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie sesji.

Obrady V Sesji IX Kadencji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Stancelewska. Powitała radnych, sołtysów, Zastępcę Wójta, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektora szkoły SP Ruże Panią Barbarę Brzezińską oraz pracowników urzędu.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Robert Chyliński.
Protokoły z sesji III i IV zostały przyjęte bez odczytywania przez aklamację.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian nie zgłoszono.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos zabrał Z-ca Wójta Gminy Pan Artur Dymek przedstawiając stan realizacji uchwał z poprzednich dwóch sesji z dn. 19 czerwca oraz 5 lipca 2024 r. Trwają prace związane z budową studni głębinowej wraz z niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zbójno oraz prace związane z modernizacją sali gimnastycznej w budynku Zespołu Szkół w Działyniu. Wykonawcą jest firma TBKS Sp. z o.o. z Warszawy. Modernizacja zostanie wykonana do końca wakacji i obejmuje ocieplenie stropodachu sali, remont podłogi oraz modernizację instalacji c.o. Dofinansowanie w wysokości 98% pochodzi ze środków Rządowego Programu Inwestycji Polski Ład dedykowanych dla gmin, na terenie których funkcjonowały PGR-y. Trwają prace związane z przebudową drogi w miejscowościach Klonowo Wielgie, dofinansowaną ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 oraz przebudową drogi gminnej w miejscowości Działyń, dofinansowaną ze środków Rządowego Funduszu. Podpisana została umowa na wykonanie III etapu prac konserwatorskich i restauratorskich w pałacu w Zbójnie. Wykonawcą robót jest firma Jardej sp. z o.o. z Kowalewa Pomorskiego. W ramach robót wykonane zostaną prace w lewym skrzydle oraz w centralnej części obiektu. Po stronie wykonawcy spoczywa opracowanie projektu prac wraz z uzyskaniem wszystkich pozwoleń oraz wykonanie robót budowlanych w obiekcie. Wartość umowy wynosi 3.060.000 zł. Inwestycja jest dofinansowana w wysokości 1.999.200 zł ze środków Rządowego Programu Inwestycji Polski Ład dedykowanych dla gmin, na terenie których funkcjonowały PGR-y i 1.000.000 zł ze środków grantu uzyskanego z fundacji Most the Most. Rozstrzygnięty został przetarg na IV etap prac konserwatorskich i restauratorskich w pałacu w Zbójnie. W ramach IV etapu wykonane zostaną prace w prawym skrzydle. Po stronie wykonawcy spoczywa opracowanie projektu prac wraz z uzyskaniem wszystkich pozwoleń oraz wykonanie robót budowlanych w obiekcie. Najniższa oferta złożona przez firmę Jardej sp. z o.o. wynosi 1.169.000 zł. Na realizację inwestycji otrzymaliśmy dofinansowanie ze środków Rządowego Programu Polski Ład w wysokości 990.000 zł. W dniu 5 sierpnia otwarte zostały oferty złożone w postępowaniu zakupowym na modernizację stacji uzdatniania wody w miejscowości Zbójno i Działyń. Wpłynęło 8 ofert z czego najniższa wyniosła 3.880.000 zł. Realizowana jest procedura zmierzająca do podpisania umowy z wykonawcą. Na realizację inwestycji uzyskaliśmy dofinansowanie w wysokości 90% ze środków Rządowego Programu Polski Ład. Do wojewody złożony została informacja o wysokości środków przypadających na dane sołectwo niezbędna do realizacji funduszu sołeckiego. W 2025 r. wysokość środków przeznaczonych na realizację funduszu sołeckiego wyniesie 476.900,85 zł. W lipcu podpisane zostały umowy z organizacjami pozarządowymi w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2024 rok na realizację zadań publicznych. Decyzją Wójta Gminy Zbójno z 23 lipca 2024 r. przyznano stypendia za szczególne osiągnięcia sportowe uzyskane w 2023 r. Stypendia sportowe w Gminie Zbójno udzielane są na okres 6 miesięcy. W 2024 r. złożono 6 wniosków o stypendium sportowe – wszystkie zostały rozpatrzone pozytywnie. Za szczególne osiągnięcia sportowe w 2023 r. stypendium otrzymali: Eliza Rabażyńska – kolarstwo, Julia Szyjkowska – kickboxing, Kamila Zielińska – kolarstwo, Daria Ostrycharz – kolarstwo, Sandra Jaworska – taniec, Barbara Ersteniuk – kolarstwo. W dniu 28 lipca z inicjatywy Przeora Klasztoru Ojców Karmelitów w Oborach oraz Fundacji Bonadomus odbyły się  uroczyste obchody 200. rocznicy pobytu Fryderyka Chopina w Oborach. Nastąpiło wystawienie satyry Ignacego Krasickiego "Żona Modna" przez grupę teatralną Koła Gospodyń Wiejskich w Gulbinach. Następnie odsłonięto mural Fryderyka Chopina przez wójta gminy Zbójno Katarzynę Kukielską oraz przewodniczącego rady parafialnej pana Ryszarda Kruzińskiego. Mural znajduje się on w jednym w budynków klasztornych położonych na terenie parku ( przy samym wejściu od ulicy na dole). Odbyła się również uroczysta Msza Święta za duszę Fryderyka Chopina odprawiona przez Przeora Klasztoru ojca Piotra Słomińskiego. Na koniec odbył się koncert Orkiestry Kameralnej "Aleksandria" z Warszawy, którego gmina Zbójno była również sponsorem. Tego samego dnia czyli 28 lipca przy Zespole Szkół w Zbójnie odbył się jubileuszowy piknik organizowany przez Bank Spółdzielczy w Piotrkowie Kujawskim z okazji 150 lecia działalności. Organizatorzy zapewnili mnóstwo atrakcji, m.in.  zawody w przeciąganiu liny, dmuchany plac zabaw, mini sesję zdjęciową oraz bieg i NW na 5km w którym wzięło udział blisko 100 zawodników. 12 lipca Grupa teatralna Noce i Dnie z Płonnego przedstawiła przy pałacu w Zbójnie inscenizację na podstawie powieści Marii Dąbrowskiej „Nocy i Dnie”. Był to wspaniały występ pełen emocji pod okiem reżysera Pana Dawida Stachowskiego.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Glos zabrał radny Pan Dariusz Mężykowski informując o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu dzisiejszym tj. 12 sierpnia br. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji i zostały one jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane.

Ad. 4 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Ruże.
Projekt uchwały przedstawił Pan Artur Dymek – z-ca Wójta. W związku z powstaniem nowego placu zabaw przy szkole w Rużu należało opracować regulamin jego korzystania. Wprowadzenie regulaminu korzystania z placu zabaw ma na celu ustalenie zasad właściwego korzystania z urządzeń zabawowych, a co za tym idzie zapewnienie bezpieczeństwa ich użytkowników.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Uchwała nr V/19/2024 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Ruże została podjęta jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

[bookmark: _Hlk177376142]Ad. 5 Uchwała  w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Zbójno.
Głos w sprawie zabrał Radny Grzegorz Maślewski – przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji, który odczytał stanowisko komisji w sprawie wniesionej skargi. Komisja uznała skargę za bezzasadną.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Uchwała nr V/20/2024 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Zbójno została podjęta jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2024 rok.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Szewczykowska. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na rok 2024 dokonano zmian, które spowodowały zmniejszenie dochodów budżetu w kwocie 1 727 622,00 zł i wydatków budżetu w kwocie 2 042 506,00 zł. Zwiększono plan dochodów z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu w kwocie 6 000,00 zł i zwiększono plan wydatków z przeznaczeniem na realizację zadań w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi w kwocie 19 612,00 zł, w tym 13 612,00 zł to niewykorzystane środki z roku 2023. Zmniejszono plan dochodów z tytułu dofinansowania oraz wydatków w kwocie 7 956,00 zł na zadanie pn. Budowa placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Rużu (niższa oferta wykonawcy). Zmniejszono plan dofinansowania oraz wydatków w kwocie 30 900,00 zł na zadanie Modernizacja Sali gimnastycznej w budynku Zespołu Szkół w Zbójnie (niższa oferta wykonawcy). Na podstawie zawartego porozumienia z Ministrem Edukacji na realizację zadania pn. Podróże z klasą wprowadzono dochody i wydatki budżetu w kwocie ogólnej 122 284,00 zł, w tym ze środków dotacji 101 990,00 zł. W związku z rozwiązaniem umowy o dofinansowanie zmniejszono plan dochodów oraz wydatków w kwocie 120 000,00 na realizacje zadania pn. Profilaktyka i wczesne wykrywanie osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Zbójno na lata 2023-2025. Wprowadzono plan dochodów oraz wydatków w kwocie 2 150,00 zł w związku z obsługą techniczną programu Czyste powietrze. W związku z przesunięciem realizacji zadań na rok 2025 w zakresie prac restauratorskich budynku Pałacu w Zbójnie etap III i IV zmniejszono plan dochodów w kwocie 1 699 200,00 zł (800 000,00 – darowizna z fundacji, 899 200,00 – dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład) oraz plan wydatków w kwocie 2 044 300,00 zł. Zmniejszono plan wydatków majątkowych na zadanie pn. Budowa studni głębinowej wraz z niezbędną infrastrukturą w m-ci Zbójno w kwocie 13 396,00 zł. Wprowadzono plan wydatków na nowe zadanie pn. Modernizacja drogi gminnej w miejscowości Działyń w kwocie 20 000,00 zł. Zmieniono plan wydatków majątkowych na bieżące na zakup elementów na plac zabaw w Rużu (cena jednostkowa poniżej 10 000,00 zł). Zwiększono plan wydatków bieżących na realizację zadań w zakresie gospodarki ściekowej w kwocie 25 000,00 zł. Zmniejszono plan wydatków na zakup energii na oświetlenie uliczne w kwocie 15 000,00 zł. Wprowadzone zmiany spowodowały zmniejszenie planowanego deficytu budżetu w kwocie 314 884,00 zł. Dokonano zmian w zakresie przychodów budżetu. Zwiększono plan wolnych środków o kwotę 71 504,00 zł. Zwiększono plan niewykorzystanych środków z roku 2023 (wpływy z opłaty za zezwolenie na alkohol) w kwocie 13 612,00 zł. Zmniejszono plan z tytułu zaciągnięcia kredytu w kwocie 400 000,00 zł.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Uchwała nr V/21/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2024 rok została podjęta jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2024-2037.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Szewczykowska. W załączniku nr 1 do WPF zaktualizowano plan dochodów, wydatków na 2024 rok zgodnie z uchwałą budżetową, zaktualizowano kwoty przychodów i kwoty długu w 2024 r. oraz rozchodów i kwoty długu latach następnych, zwiększono i zaktualizowano plan dochodów w 2025 r. z tytułu dofinansowania zadań majątkowych przeniesionych z 2024 r. (darowizna i RFPŁ) oraz zmniejszenia środków z PROW zgodnie z aneksem. W załączniku nr 2 zaktualizowano nakłady finansowe i limity przedsięwzięć zgodnie z uchwała budżetową oraz przeniesiono limity wydatków z roku 2024 na rok 2025 dwóch przedsięwzięć: Prace restauratorskie obiektów wchodzących w skład Zespołu Pałacowo-Parkowego w Zbójnie – etap III i etap IV.

Ad. 8 Pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 9 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 10 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 11 Sprawy różne.

Ad. 12 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady V Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek

